

Впрочем, интрига в российском чемпионате еще сохранялась. До минувших выходных, например, разница между единоличным лидером ЦСКА и второй командой - «Спартак» - составляла лишь пару очков.

сти пишущей прессы. «Спартак» в матче с извечным соперником - «Динамо» предстал таким коллективным героем басни Крылова «Лебедь, Рак и Щука». Почти все, за редким исключением, делалось невпопад. Безусловному лидеру «красно-белых» Егору Титову стоит, на-

«Спартак»). В противном случае это явилось бы слишком очевидной насмешкой над игрой вообще и нынешним первенством в частности.

Еще... Я ужаснулся, посмотрев уже в записи некоторые моменты матча «Спартак» - «Динамо». Особенно пора-

С ТАБЛО

ПОСВЯТИЛИ В САМБИСТЫ

36 лет исполнилось знаменитому в Москве и на всю страну клубу «Самбо-70». По этому случаю прошла торжественная линейка, на которой посвящали в настоящих атлетов первоклашек. Они клялись на верность команде, городу, стране, звучал гимн России. Юные самбисты обещали вести поединки благородно, уважать соперников. И, конечно, хорошо учиться. Поздравить первоклашек приехали выпускники «Самбо-70», неоднократные победители всероссийских и международных соревнований. В заключение праздника состоялось показательные выступления.

ДОЖДЬ НЕ ОТПУГНУЛ АТЛЕТОВ

На просторах парка в Битце соревновались поклонники королевы спорта - легкой атлетики. Дистанцию кросса - 6 километров - преодолевали около 200 любителей здорового образа жизни. Их не смутил даже морозящий дождь, сопровождавший бегунов всю дистанцию, ведь состязания посвящались памяти их товарища - Дмитрия Симонова. И никто не сошел с дистанции. А победительницей стала Мария Ланцова.

НА ПЛЯЖЕ - ВТОРЫЕ

Игроки столичного клуба «Строгино», победители чемпионата и Кубка Москвы, достойно выступили и в российском первенстве по пляжному футболу. Матчи состоялись на песочке черноморского города Сочи. Футболисты «Строгино» вышли в финал турнира, где в серии послематчевых пенальти уступили команде из Санкт-Петербурга. В итоге «серебро» - тоже неплохо.

ОБАЯНИЕ СИНХРОНА

Бассейн спорткомплекса «Олимпийский» принимал участниц международного турнира «FINA» по синхронному плаванию, своего рода аналога мировой лиги. Снова россиянкам не было равных. Прежде всего замечательный дуэт Анастасий, олимпийских чемпион - Ермаков и Давыдов. Они обаяли своим мастерством, грацией, женственностью не только зрителей и специалистов, но, что особенно важно в плане результата, - строгих арбитров. В итоге безоговорочное первое место. И в групповых упражнениях отечественные синхронистки стали лучшими. Поздравляем!

ДЕБЮТ ЗА МОСКВИЧАМИ

В баскетбольной Евролиге удачно стартовали столичные гранды - ЦСКА и «Динамо». Армейцы в гостях выиграли у итальянского «Наполи» - 74:64. Чемпионы России и победители последнего розыгрыша Евролиги по ходу встречи не подпустили к себе соперника ближе, чем на 6 очков. Динамовцы же дома едва не растеряли преимущество в 20 очков против немецкого «Кельна». Не без великого труда москвичи все-таки победили - 75:68.

ЦСКА УХОДИТ В ОТРЫВ

Но... Впрочем, о качестве футбольного зрелища, дарованного в прошлую среду зрителям теми же спартаковцами и динамовцами, несколько позже. Ажиотажа на подступах к Лужникам до начала столичного дерби не ощущалось. Камерная обстановка. Похоже, болельщики «Динамо» разувелились в своей команде, в дебюте сезона заявлявшей в полный голос о своих честолюбивых планах, а ныне едва сводящей концы с концами в буквальном смысле слова. «Бело-голубые» безнадежно пребывают почти в самом конце турнирной таблицы, пытаясь удержаться в премьер-лиге.

Да, грустно, что эту изнурительную гонку на выбывание они ведут с другим московским клубом, и тоже наделенным богатейшими традициями - «Торпедо». Тяжело сознавать, что представительство столицы в классе сильнейших на будущий год может сократиться, если, конечно, чиновники от футбола не додумаются увеличить количество команд в премьер-лиге с 16 до 18. Такие идеи, насколько знаю, озвучиваются в кабинетах и коридорах Российского футбольного союза (РФС).

«Первая лига, первая лига!» - пытались как можно больше задеть своих оппонентов по дерби спартаковские болельщики. Поклонников «Динамо» на трибунах Лужников оказалось куда меньше, и до поры до времени они отмалчивались, тем паче что футболисты «Спартак» в дебюте владели несомненным преимуществом, создавая момент за моментом у ворот соперника. И счет открыли.

- Леша, ты смотришь эту игру в записи, уже известен окончательный счет - 2:2, - с лукавым видом уверял меня в ложе прессы коллега из спортивного издания.

И когда результат действительно стал ничейным (2:2), я с некоторым изумлением взглянул на рядом сидевшего проприетателя. Ну, просто дежавю. Однако спустя буквально пять минут Моцарт с



пенальти, правда, с превеликим трудом, в третий раз поразил ворота «Динамо». 3:2 - побеждают спартаковцы.

Некоторые репортеры, к их числу отношу себя и я, никак не возьмут в толк, почему тот же «Спартак» со столь сырой, непоставленной игрой идет в числе лидеров отечественного футбола. Не призываю со мной соглашаться, но одна из причин этого, и, видимо, ключевая, - неподобающе низкий уровень внутреннего чемпионата. Утверждаю это, несмотря на прямо противоположные оценки ура-патриотов российского футбола из лагеря телекомментаторов и ча-

верное, опуститься до уровня своих незадачливых и неумелых партнеров, а то он, право, со своей техникой смотрится белой вороной... Однако и такой игры хватало, чтобы одолеть заведомого аутсайдера.

По окончании игры в подтрибунном помещении Лужников Титов сказал мне, что продолжает верить в чемпионство своей команды, - их, спартаковцев, после натужной победы над динамовцами отделяла от армейцев всего-то пара очков. Нет, дорогой Егор, не станете вы чемпионами, не та у вас игра (эти строки написаны еще до матча «Шинник» -

зил эпизод, когда защитник «красно-белых» Родригес прыгнул двумя ногами в живот лежавшего на газоне полузащитника Семшова. Сделал он это, осмелев утверждать, преднамеренно жестоко. Но то ли судья Баскаков «проспал» момент, то ли простил спартаковца, хотя он заслуживал дисквалификации до конца сезона, благо командам осталось сыграть всего-то по четыре матча. Такое всепрощение может привести к тому, что в сборной России некому будет играть - заморские гости типа Родригеса выведут из строя наших «сборников».

Еще два дерби в туре привлекли внимание: «Локомотив» - «Торпедо» и ЦСКА - «Москва». Вообще я все больше убеждаюсь, что в нынешних клубах трудятся руководители, мягко говоря, недальновидные, за исключением, наверное, ЦСКА и в какой-то степени «Москвы». Вот президент «Локомотива» Валерий Филатов и совет директоров этой славной команды взяли да на ровном месте уволили главного тренера из Сербии Муслина. Это при том, что коллектив под его руководством шел на втором месте в первенстве, первой из столичных команд обыграл в Казани неуступчивый «Рубин» - 4:2. Без Муслина «Локо» был разгромлен «Зенитом» - 4:1 и сделал нулевую ничью с торпедовцами. Иначе, как неумным шагом, подобное решение об отстранении прежнего наставника не назовешь.

Армейцы не преминули воспользоваться грубой организационной ошибкой одного из конкурентов, победив «москвичей» со счетом 2:1.

Результаты других матчей: «Рубин» - «Зенит» - 3:0, «Крылья Советов» - «Сатурн» - 0:0, «Луч» - «Томь» - 2:1, «Ростов» - «Амкар» - 1:1, «Спартак» (НЧ) - «Шинник» - 2:1.

А в минувшие выходные команды сыграли так: «Шинник» - «Спартак» - 1:1, «Ростов» - ЦСКА - 1:2, «Зенит» - «Москва» - 1:1, «Динамо» - «Локомотив» - 2:0, «Торпедо» - «Рубин» - 1:2, «Томь» - «Спартак» (НЧ) - 1:0, «Сатурн» - «Луч» - 1:0, «Амкар» - «Крылья Советов» - 1:0. У ЦСКА 52 очка, «Спартак» - 48, «Локомотива» - 44, «Зенита» - 43.

В предыдущем номере газеты мы рассказали о первенстве Москвы по городскому спорту среди детей и юношей. А из Вятских Полян, что в Кировской области, вернулась взрослая сборная столицы, завоевавшая «серебро» в командном чемпионате России.

«ЧАСОВЫЕ» ПОДВЕЛИ...

О ходе соревнований корреспонденту «МС» рассказал играющий тренер столичной команды, неоднократный чемпион Москвы Геннадий СКАТКОВ:

- В своей группе мы заняли первое место, уступив только мощной команде Смоленской области. В матче против другого фаворита - сборной Свердловской области - случился казус. При счете 2:2 в пятой, решающей, партии соперники после нескольких очевидных и обидных для них промахов покинули площадку. Якобы из-за наступившей темноты. Согласно регламенту судьи засчитали нашим оппонентам техническое поражение - 0:3. Но больше уральцы никому не уступили и вместе с нами вышли из группы в финальную пульку из шести команд, где соперники разыграли медали по круговой системе.

- Самыми упорными, красивыми выдались матчи с краснодарцами и нижегородцами, - продолжает Г. Скатков. - Один из наших лидеров, Михаил Проц, двумя битами разбил «письмо», в то время как заслуженному мастеру спорта Василию Духанину из команды Краснодар сделать это не удалось. И мы выигрываем - 3:2. В решающем поединке за «золото» против нижегородцев нас устраивала даже ничья, но... Сначала «коленчатый вал» не покорился, затем фигуру «часовые» разбили лишь тремя битами вместо одной-двух. Волжане победили - 3:0 и стали чемпионами. У нас «серебро», третье место у краснодарцев.

КОРЗИНА, ПРИНИМАЙ МЯЧИ!

Молодежная баскетбольная ассоциация (да-да, есть у нас и такая, что можно только приветствовать) организует свое первенство среди юношей и девушек в возрасте от 12 до 15 лет. Чемпионат стартует уже на этой неделе. Матчи пройдут почти во всех регионах страны...

- К примеру, на Дальнем Востоке соревноваться будут сразу девятнадцать команд, что не может не радовать, - рассказал журналистам президент Российской федерации баскетбола Сергей Чернов. - Заявок рекордное количество - 185, играют детско-юношеские спортшколы, матчи состоятся в пятнадцати городах страны.

Нынешние состязания пройдут в три этапа: сначала в зонах (ноябрь), затем наступит черед полуфинальных встреч (январь и март), наконец, участников и многочисленных зрителей ждут матчи в четырех финальных пулках (май). Москва, разумеется, тоже примет будущих звезд отечественного баскетбола.

Присутствовавший в зале коллегии Олимпийского комитета РФ замечательный мастер игры Сергей Панов (он, к слову, входит в состав Совета по физической культуре и спорту при Президенте России) резонно заметил, что тренерам, в том числе работающим с детьми, остро не хватает общения. Поэтому такие турниры, как первенство молодежной ассоциации, просто необходимы. По сути, лишь представители Москвы и области да баскетбольных центров Самары, Саратова и Казани имеют опыт подобного общения. Этого мало.

Еще Сергей Панов поднял острейшую проблему, справедливо заметив, что труд того же детского тренера оценивают по давно устаревшему критерию: мол, выиграл матч или турнир - молодец, проиграл - пиши заявление об уходе. А на уровень игры команды горе-руководители зачастую не обращают никакого внимания, что в корне неверно и вредно для детско-юношеского спорта. Поэтому победы достигаются порой любой ценой: в ход идут «подставки» (в заявку команд включают иногда более старших ребят и девушек, чем положено), «работают» с судьями и так далее. Надо менять систему ценностей, поощрять именно творчески работающих наставников. Кто подготовил способных юношу или девушку - тот лучший... Кстати, руководитель молодежной ассоциации баскетбола Виктор Двуреченских пообещал, что самые талантливые, по мнению авторитетного жюри, тренеры удостоятся грантов в рублевом эквиваленте.

- А за возможные проявления предвзятости будем пожизненно дисквалифицировать арбитров, - заявил, в свою очередь, президент



ФОТО АНДРЕЯ НИКИТИЧЕВА

РФБ Сергей Чернов. - Ведь это кошунство! Дети вообще не должны страдать из-за несправедливого к ним отношения. Слава богу, по ходу прошлого сезона жалоб на судейство матчей молодежной ассоциации не поступало.

Итак, в добрый путь. Может, со временем наши клубы и сборная укрепятся наконец своими, доморощенными кадрами.